

## Летопис Православног богословског факултета

На Православни богословски факултет Универзитета у Београду академске 2007/08. године, 26. децембра 2007. г., ради потребе у настави примљен је јеромонах Сава Мирић за сарадника у настави за Патрологију II.

Велики амфитеатар Православног богословског факултета у Београду био је сведок бројних одбрана докторских теза и магистарских радова у овом, летњем семестру. Најпре је 14. фебруара 2008. године, **мр Владимир Вукашиновић** успешно одбранио докторску тезу под насловом: „**Библијско и светотајинско богословље у Карловачкој Митрополији XVIII века**“. Реконструкција богословског система којој тежи овај рад, значајна је како за теологију, тако и за друге, њој блиске научне дисциплине. Са једне стране, добијамо процену важног периода у историји српске теологије, периода који је оставио дубоке утицаје на нашу црквену мисао и праксу. Ова процена би, како својим реконструктивним делом (указивањем на корене и порекло идеја што своје место налазе у теологији коју испитујемо) тако и својим вредновањем нових идејних токова до којих је дошло у то доба, превазишла границе академских интересовања. Знати порекло неког феномена, разумети га изнутра, схватити његов начин функционисања значи истовременом моћи правилно одлучити о његовој даљој судбини. С друге стране, богословљу блиске дисциплине, оне што се на њега наслањају, пре свих историја уметности, али и историја и теорија књижевности, архитектура као и неке друге, овде би нашле већ одавно неопходну богословску анализу феномена којима се баве. Четворочлана комисија коју су чинили протојереј др Предраг Пузовић, редовни професор (председник комисије), епископ бачки, др Иринеј Буловић, редовни професор (ментор), протојереј др Зоран Крстић, доцент и др Ненад Милошевић, ванредни професор, једногласно је одлучила да је докторант богословских наука мр Владимир Вукашиновић успешно одбранио своју докторску дисертацију и тиме стекао право да после промоције носи часну титулу доктора богословских наука.

Дана 18. фебруара 2008. године пред трочланом комисијом коју су чинили епископ бачки др Иринеј Буловић, редовни професор (председник комисије), протојереј др Драган Милин, редовни професор (ментор), др Војислав Јелић, професор на Филозофском факултету у Београду и ђакон др Илија То-

мић, доцент успешно су одбрањена, са највећом оценом, два рада из области старозаветне теологије. Најпре је јереј **Рајко Стефановић**, професор Богословије Светог Јована Златоустог у Крагујевцу, одбранио своју магистарску тезу под називом: „**Историјат проблема Петокњижја**“. Магистарски рад на 143 стране, аутор је писао добрим језиком користећи мишљења светих отаца као и најновијих аутора, сву домаћу литературу, а уз то и савремену литературу на руском, енглеском и немачком језику да би приказао најновије стање о проблему писца Петокњижја у целокупној библијској науци. Затим је **Горан Младеновић**, катихета из Новог Сада, одбранио своју магистарску тезу „**Месијанска идеја у Књизи пророка Исаије**“. На 143 стране, аутор је поред домаће литературе користио и литературу на руском, енглеском и немачком језиком, дајући мишљења светих отаца и савремених аутора о овој теми.

Дана 19. фебруара 2008. године пред трочланом комисијом, коју су чинили протојереј др Радован Биговић, ванредни професор (председник комисије), др Радивој Радић и протојереј др Радомир Поповић, редовни професор (ментор), свој магистарски рад успешно је, са највећом оценом, одбранио **Владислав Пузовић** под називом: „**Црквене и политичке прилике у доба великог раскола 1054. године**“. Комисија је констатовала да овако значајна тема није раније обрађивала и изразила задовољство што јој је Владислав Пузовић приступио на изузетно студиозан начин.

Дана 7. маја 2008. године **мр Предраг Драгутиновић** одбранио је докторску тезу под насловом: „**Мисија и комуникација у раном хришћанству. Путовања хришћана као израз јединства Цркве у Новом завету и код Апостолских отаца**“. Начин на који је обрађена тема којом се бавио приложени докторски рад наишла је на добар пријем, како код чланова комисије, тако и код присутних слушалаца. Констатовано је да су мисија и комуникација у раној Цркви парадигматске и нормативне за живот Цркве свих времена и да се многи модели из тадашњих црквених околности могу, у измењеној ситуацији савременог света, препознати и у извесним случајевима применити и у наше дане. Теза је успешно одбрањена пред петочланом комисијом коју су чинили: протојереј др Радомир Поповић, редовни професор (председник комисије), епископ бачки др Иринеј Буловић, редовни професор (ментор), епископ јегарски др Порфирије Перић, доцент, др Родољуб Кубат, доцент и г. Христос Караколис, ванредни професор са Богословског факултета Универзитета у Атини, који је пратио рад кандидата у току његовог студијског боравка у Атини. Сам професор Караколис је истога дана поподне у амфитеатру факултета одржао предавање на тему односа библијске науке и савременог научног приступа.

Дана 9. маја 2008. године, архимандрит **Тихон Ракићевић**, одбранио је магистарску тезу под насловом: „**Икона у Литургији – Литургијска функција и смисао иконе**“.

Трочлана комисија коју су сачињавали протојереј др Зоран Крстић, доцент (председник комисије), др Ненад Милошевић, ванредни професор (ментор) и др Бранко Тодић, редовни професор, објавили су да је теза успешно одбрањена и да кандидат стиче звање магистра богословских наука.

У академској 2007/08. години, одржана су два пријемна испита и прву годину први пут уписало је 216 студената, од којих је 150 на буџету, а 66 самофинансирајућих студената. 18% су особе женског пола. Иначе, укупно је на Православни богословски факултет уписано 1965 студената, од тога на буџету 870 студената. 18,6% су особе женског пола. Шест студената има статус мировања. Апсолвентски стаж уписало је 78 студената, а постапсолвентски стаж 51 студент. На дипломске академске студије-мастер уписано је 37 студената. У зимском семестру академске 2007/8. године дипломирало је 38 студената. Свечана додела диплома била је у оквиру Светосавске академије одржане у амфитеатру Факултета.

У четвртак 07. фебруара 2008. године Православни богословски факултет посетило је двадесетак студената са универзитета у Бечу, Грацу и Линцу, који су чланови организације Аустријске римокатоличке високошколске омладине (Katholische Hochschuljugend Österreichs – КНЈО). Током двочасовног сусрета са др Родољубом Кубатом, доцентом на катедри за Свето писмо Старог завета, г. Петром В. Шеровићем, стручним сарадником, као и једним бројем студената Православног богословског факултета, студенти из Аустрије су добили основне информације о историјату Православног богословског Факултета, његовом садашњем устројству и начину функционисања, као и о улози Православног богословског Факултета у систему високошколског образовања у Србији. Студенти из Аустрије су показали изузетно интересовање за стање верских и људских права у Србији, као и за историјску улогу Српске православне Цркве у контексту историје Српског народа и осталих народа у ширем региону југоисточне Европе.

Дана 12. маја 2008. год. на Богословском факултету Универзитета у Београду о. **Данило Ишматов** одбранио је магистарску тезу под насловом „**Просветитељско и педагошко дејство преп. Сергија Радоњешког**“. Теза је успешно одбрањена пред трочланом комисијом: др Порфирије Перић, доцент, председник комисије, др Драгомир Сандо, доцент, ментор И др Ксенија Кончаревић, редовни професор, члан комисије.

У оквиру предавања из Патрологије II, 13. маја 2008. године, проф. др Бошко Бојовић са Сорбоне (Париз) је у амфитеатру факултета одржао предавање на тему: **Византија - Србија - Балкан: од универзалног ка националном.**